Ngay soan: Tiét 11: LUYEN TAP
Ngay day:

L. MUC TIEU BAI HOC:
1. Kién thirc: Hoc sinh ndm duoc méi quan hé gifta cac s trong phép trir,
diéu kién dé phép trir thuc hién dugc.
2.K§¥ ning: Rén luyén cho hoc sinh van dung kién thirc vé& phép trir dé
tinh nham, dé giai mot vai bai toan thuc té.
3.Thai d6: Rén luyén tinh can than, chinh xac, trinh bay rd rang mach lac
II. CHUAN BI TAI LIEU-TBDH:
1. Chuén bi cua thay: SGK, SBT, thudc théng.
2. Chuan bi ctia tro: V& ghi, SGK, dung cu hoc tap.
I11. TIEN TRINH HOAT PONG DAY HOC:
1.0n dinh t6 chue:
2. Kiém tra bai cii: (Kiém tra 15 phut)
* D& bai:
Cau 1: (2d)Tinh nhanh
a/ 25.23.2.4.5
b/18.43 +43.82
Cau 2: (2d)Hay liét ké cac phan tir cia cac tdp hop sau:
a/ A={xe N/ 48<x<57}
b/ B={aeN/ 8+a <15}
Cau 3: (3d) Cho tap hop M= { 4;5;6;7; 8}
a/ Vlet cac tap hop con cua M ma moi phan tu la so chén:
b/ Viét cac tap hop con cia M ma moi phan tir 1a sb 1¢:

Cau 4: (3d) Cho céc tap hop: C={a, b, ¢, X, y, z}; V={b, c, y};

K={x,d, y}

Dién ki hiéu pht hop (e,2,c,2) vio 0 trong
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*Pap an:
Cau 1: (2 diém): Mdi y dtung duoc 1 diém.
a, 25.23.2.4.5=(25.4).(2.5).23 =100.10.23 = 23000
b, 18.43 +43.82 = 43.(18+82) = 43.100 = 4300
Cau 2: (2 diém): Mdi y dung duoc 1 diém.
a, A={49;50;51;52;53;54;55;56}
b, B ={0;1;2;3;4;5;6}
Cau 3: (3 diém): Mdi y dung duoc 1,5 diém.
Chéng han: a, C= {4;6;8}



b, D={57}

Cau 4: (3 diém): Mbi y dung duoc 1,5 diém

xe KKz C
agV
z K.
3. Bai moi:

VcC

ey eV
by}

Hoat djng ciia thay-tro

Noi dung kién thirc cin dat

Hoat dong 1: Tim s6 chua biét

HS doc d¢ bai

GV: Pé tim x ta can thuc hién nhiing
phép todn nao?

GV: Em hay néu cac cach tim sél hang,
thira s0, sO bi chia, s6 chia chua biét?
GV: Hiy xac dinh quan hé giita cac biéu
thirc trong ngodc vadi phép toan trén?

Hay néu cach thuc hién giai bai toan
trén?

HS Ién bang trinh bay cach thyc hién

HS nhan xét va bd sung thém vao cach
trinh bay cho HS

GV: Ubn nin va thong nhat cach trinh
bay cho hoc sinh

Hoat dong 2: Tinh nhim bang cach
thém vao sb hang nay va bot di & sb
hang kia

GV: O céc cau trén ta nén thém vao sb
hang nao? Vi sao lai thém vao s6 hang
d6? Muc dich thém vao s hang d6 dé
duoc diéu gi?

GV: Pé tinh duoc nhanh ta phai bién
d6i mot s6  hang nhu thé nao?

GV: Néu muc dich cua viéc thém vao
s6 hang cho tron chuc, trim, nghin.

GV: Cho 2 HS Ién bang trinh bay cach
giai.

Dang 1 : Tim x
Bai tap 47(24 SGK ):
a) (x—35)-120 0
x —35 0 +120
x —35 120
120 + 35
155
b)124 + (118—x) =217
118 —x 217-124
118 —x 93
x= 118-93
25
c) 156 — (x+ 61) =82
x+61=156-282
x+6l= 74

X

X

74 - 61
13

Dang 2: Tinh nhim
Bai tap 48( 24 SGK))

a)35+98 =(35-2)+ (98+2)
— 33+100=133

b)46+29 =46-1)+(29+1)
= 45+30 = 75

Bai tap 49 (24 SGK )

a)321 — 96
— (321 +4) — (96 + 4)
= 325-100 =225
b) 1354 — 997




HS nhén xét va bo sung thém = (1354 +3)—- (997 + 3)
= 1357 - 1000
= 357
Dang 3: Cach dung may tinh
Bai tap 50 (24 SGK )
Hudng dan hoc sinh trinh bay céch dung

Hoat dong 3: Sit dung méy tinh bo v | &Y d& thuc hién phép trx

Gv gidi thi€u cho HS ndm duoc cac
phim trén may tinh. Cach thyc hi¢n phép
trur tréan may

4. Cing cb - Luyén tap:

— GV nhéan manh lai cac kién thirc trong tam cho HS cac tinh chét thuc
hién tinh nhanh trong phép trur

— Hudng dan hoc sinh 1am bai tp phan luyén tap 2

5. Hudng dan hoc sinh hoc & nha:

- Hudng dan HS cach 1am céc bai tip & phan luyén tap 2

— Hoc sinh vé nha hoc bai va lam bai tap




